

PROTOKÓŁ NR XXXV/2014

z sesji Rady Gminy Radecznica, która odbyła się w dniu 25 lipca 2014 roku w godz. 10.10 – 11.15 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Radecznicy.

Obradom przewodniczył Pan Jan Sitarz – Przewodniczący Rady Gminy Radecznica.

W obradach uczestniczyli Radni:

- | | |
|---------------------------|-------------------------|
| 1. Batorski Alfred | 9. Ładosz Stanisław |
| 2. Brodaczewski Eugeniusz | 10. Olech Jarosław |
| 3. Dubaj Sławomir | 11. Rudnicki Mieczysław |
| 4. Furmanek Bogdan | 12. Sitarz Jan |
| 5. Kapica Roman | 13. Smarkala Mieczysław |
| 6. Kondrat Andrzej | 14. Sykała Wojciech |
| 7. Krawiec Karol | 15. Zymon Marcin |
| 8. Kubina Zbigniew | |

ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Gabriel Gąbka – Wójt Gminy
2. Sołtysi Gminy Radecznica
3. Edyta Kuszner-Budzińska – Kancelaria Doradztwa Gospodarczego

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania Radnych/Sołtysów.
5. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - zmian w budżecie gminy na 2014 rok,
 - zmian w wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica,
 - wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych/Sołtysów.
9. Wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad.

Ad. punktu 1-ego.

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan Jan Sitarz * otwieram trzydziestą piątą sesję Rady Gminy Radecznica VI kadencji * i omówił program sesji.

Ad. punktu 2-ego.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi 100 % składu Rady Gminy.

Następnie zwrócił się do Radnych z pytaniem czy otrzymali porządek obrad – czy wnoszą uwagi do jego treści.

Wójt wniósł o wprowadzenie do porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej miastu Zamość. Wyjaśnił, że uchwała dotyczy środków dla Izby Wyrzeźwien.

W pierwszym półroczu była podejmowana uchwała na kwotę 5.700 zł, ponieważ taka kwota była zawarta w umowie na I półrocze 2014 przedstawionej przez Izbę. Obecnie należy przekazać drugą część środków tj. 3.100 zł i dlatego niezbędna jest taka uchwała. Wójt zaznaczył, że środki na utrzymanie Izby są zapisane w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok uchwalonym przez Radę Gminy. Wójt wnioskuje o umieszczenie podjęcia tej uchwały jako pierwszej w punkcie 7 porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad dzisiejszej sesji łącznie z wprowadzoną uchwałą.

W głosowaniu jawnym 14 głosami * za *, 1 osoba nie uczestniczyła w porządku obrad XXXV sesji Rady Gminy Radecznica został przyjęty.

Porządek obrad XXXV sesji Rady Gminy Radecznica przyjęty w dniu 25 lipca 2014 roku:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania Radnych/Sołtysów.
5. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.
6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - udzielenia pomocy finansowej Miastu Zamość,
 - zmian w budżecie gminy na 2014 rok,
 - zmian w wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica,
 - wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych/Sołtysów.
9. Wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad.

Ad. punktu 3-ego.

Prowadzący obrady zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z poprzedniej sesji / protokół był wyłożony przed rozpoczęciem obrad/, czy zgłaszają uwagi do jego treści i zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania.

Uwag nie zgłoszono i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie.

W głosowaniu jawnym 14 głosami * za * - protokół z XXXIV sesji Rady Gminy Radecznica został przyjęty bez czytania.

Ad. punktu 4-ego.

Interpelacje i zapytania Radnych i Sołtysów.

Pani Edyta Kuszner-Budzińska przedstawicielka Kancelarii Doradztwa Gospodarczego we Włodawie poinformowana zebranych o działalności kancelarii oraz o możliwości nawiązania współpracy. Kancelaria prowadzi działalność w zakresie PROW - pozyskiwanie funduszy unijnych dla rolników: przygotowywanie wniosków, pilotowanie spraw. Obecnie wchodzi w życie nowy PROW i nowe działania więc kancelaria jest zainteresowana organizowaniem szkoleń dla rolników na terenie naszej gminy.

Sołtys wsi Zaporze – Pan Józef Woźnica zapytał czy będą w bieżącym roku udrażniane rowy przy drogach powiatowych.

Sołtys wsi Zaburze – Pan Paulin Łapiński zapytał czy będzie zrobione oświetlenie uliczne przy drodze do Chłopkowa, zaznaczył, że wieś na ten cel przeznaczyła środki z funduszu sołectkiego.

Sołtys wsi Trzęsiny – Pani Barbara Sitarz zapytała o chodnik w Trzęsinach.

Przewodniczący Rady Gminy – Jan Sitarz zapytał, co z klimatyzacją w remizie osp w Czarnymstoku, zaznaczył, że nie jest prawdą twierdzenie, że nie działa ona w nieogrzewanych pomieszczeniach i sprawa druga, co z drogą do Borczyny – kiedy zacznie się coś robić.

Sołtys Latyczyna – Pani Anna Buszowska zapytała kiedy będzie jakiś większy sprzęt na naprawę dróg w Latyczynie.

Radny – Pan Eugeniusz Brodaczewski poprosił o przekazanie radnym powiatowym sprawy udroźnienia rowów i ścięcia poboczy przy drogach powiatowych oraz zarośniętych linii energetycznych.

Przewodniczący Rady Gminy poruszy sprawy z radnymi rady powiatu.

Ad. punktu 5-ego.

Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Wójt poinformował, że:

- Trwają roboty na drogach asfaltowych, płytowych i tłuczniówkach,
- Otrzymaliśmy 40 tys. zł na drogę Podborcze /Tokarka/ ze środków tzw. „erozyjnych”,
- Otrzymaliśmy kostkę od starosty – po przegłosowaniu na dzisiejszej sesji uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. ogłaszamy przetarg na re roboty.
- Są rozpoczęte prace nad dokumentacją na drogę w Gorajcu-Zastawie / koło Dziducha/,
- Jeżeli chodzi o ciężki sprzęt – na terenie była równarka i det, ale to co zostało zrobione, zostało zniszczone. W obecnej chwili czekamy na odpowiednią pogodę i prace zostaną wznowione.
- Radny – Pan Marcin Zymon zapytał, czy jest możliwe połączenie drogi od zbiorników na górze do Podlesia Małego.

Wójt odpowiedział, że roboty przewidziane są tam, gdzie zostały pieniądze /będzie zwiększany zakres robót/. Prace te będzie robiła wynajęta firma, która wystawi oddzielną fakturę za wykonane roboty.

Ad. punktu 6-ego.

Przewodniczący Rady Gminy prosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszeni zostali:

1. Kubina Zbigniew
2. Zymon Marcin
3. Kondrat Andrzej

zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji i Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad zatwierdzeniem jej składu osobowego.

W głosowaniu jawnym: 13 głosami * za * - 2 głosami * wstrzymujący * skład Komisji Uchwał i Wniosków został przez Radę Gminy zatwierdzony.

Ad. punktu 7-ego.

W kolejnym punkcie przystąpiono do podejmowania uchwał.

Pierwszą jest uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Zamość.

Wójt wyjaśnił, że w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na dofinansowanie działalności Izby Wyrzeźwien w Zamościu jest przeznaczona kwota 8.800 zł. W I półroczu 2014 r. zgodnie z umową przekazana była kwota 5.700 zł i na taką sumę pomocy podejmowana była uchwała. W II półroczu należy przekazać pozostałą kwotę tj. 3.100 zł i na taką kwotę opiewa proponowana uchwała o pomocy finansowej.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie treści uchwały.

Treść uchwały została odczytana.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził jej przegłosowanie.

W głosowaniu jawnym: 12 głosami * za *, 1 głosem *przeciw*, 2 głosami *wstrzymujący*
- uchwała Nr XXXV/181/2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Zamość
- została przez Radę Gminy uchwalona.

Następną z przewidzianych na dzisiejszą sesję jest uchwała w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2014 rok.

Wójt Gminy wyjaśnił, że radni otrzymali dodatkowe propozycje zmian, które wynikły po wysłaniu materiałów na sesję.

Pierwsza zmiana dotyczy środków na dofinansowanie działalności Izby Wyrzeźwien w Zamościu, druga propozycja jest skutkiem decyzji wojewody o przyznaniu środków na zasiłki z pomocy społecznej, natomiast trzecia to skutek mniejszej kwoty promesy na drogę gminną /wąwóz/ w Zakłodziu – możemy dostać dofinansowanie w wys. 80 % .

Wójt zaznaczył, że wszystkie środki, które zostały po przetargach zostają na tych drogach – zmienia się przeznaczenie środków w Gorajcu – Zastawie i Podlesiu Dużym zgodnie z wnioskami tych miejscowości.

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w załączniku nr 4 do projektu uchwały w punktach 10 i 23 wpisane są rowy w Czarnymstoku – w związku z tym ma pytanie, czy te zapisy dotyczą dwóch różnych rowów, czy jednego pomyłkowo ujętego dwukrotnie.

W celu wyjaśnienia sprawy środków na rowy Wójt poprosił o zarządzenie przerwy w obradach.

Przerwa 10.45 – 10.55

Wójt wyjaśnił, że pkt. 10 dotyczy rowu, gdzie będzie kupiona działka, natomiast pkt. 23 dotyczy rowu od szkoły.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie treści uchwały.

Treść uchwały została odczytana.

Przewodniczący Rady Gminy poddał proponowaną uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym: 10 głosami * za *, 5 radnych nie uczestniczyło w głosowaniu - Uchwała Nr XXXV/182/2014 w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2014 r. – została uchwalona.

Następną jest uchwała w sprawie zmian w wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie treści uchwały.

Treść uchwały została odczytana. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał proponowaną uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym: 15 głosami * za * - Uchwała Nr XXXV/183/2014 w sprawie zmian w wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica. – została przez Radę Gminy uchwalona.

Ostatnią jest uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości. Pani Elżbieta Kowalczyk – pracownik UG wyjaśniła, że działki te nie zostały ujęte do przekazania wówczas, gdy były przekazywane wszystkie działki przy drodze krajowej. Generalna Dyrekcja Dróg krajowych i Autostrad w ramach regulacji stanu prawnego pasa drogowego drogi krajowej nr 74 zwróciła się do gminy Radecznica o nieodpłatne przekazanie nieruchomości zajętych pod drogę krajową.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie treści uchwały.

Treść uchwały została odczytana. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał proponowaną uchwałę pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym: 14 głosami *za*- 1 głosem *wstrzymujący* - Uchwała Nr XXXV/184/2014 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości – została przez Radę Gminy uchwalona.

Ad. punktu 8-ego.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Wójt Gminy – Pan Gabriel Gąbka odpowiadając na pytania zawarte w punkcie 4 porządku obrad wyjaśnił:

- rów w Zaporzu – kilkakrotnie były interwencje w tej sprawie, ostatnio również wysłano pismo w tej sprawie. Faktem jest, że zarówno rowy, jak i przepusty są zamulone. Wójt w poniedziałek będzie u starosty i poruszy sprawę. Zaznaczył, że nie chce angażować się finansowo w sprawę udrażniania rowów przy drogach powiatowych.

- oświetlenie uliczne – roboty są planowane, jest zrobiony projekt i będzie robione oświetlenie.

- chodnik w Trzęsinach – mieszkańcy chcą chodnik przy drodze, Wójt proponuje wybudować chodnik na gruntach należących do gminy. Poinformował, że w poniedziałek będzie w ZDP i ustali czy musi być projekt tego chodnika.

Przewodniczący RG zaproponował, żeby pojechać na zebranie do Trzęsin i wyjaśnić sprawę mieszkańcom.

Pani Barbara Sitarz – sołtys Trzęsin poprosiła o 2 samochody żwiru na naprawę drogi do stoku.

Radny – Pan Andrzej Kondrat zgłosił potrzebę przywiezienia 3 samochodów żwiru na drogę w Mokremlipiu /do Starej Wsi/.

- droga do Borczyny – jest zamówiony kamień / drobny i gruby / - 40 zł 1 tona i będzie wożony na drogę.

- klimatyzacja w Czarnymstoku będzie zainstalowana.

- sprzęt do naprawy dróg – będzie wówczas, gdy będzie pogoda.

Ad. punktu 9-ego.

W punkcie wolne wnioski:

Wójt poruszył temat parkingu przy cmentarzu w Mokremlipiu. Zaproponował zrobienie parkingu do płotu na odcinku od kaplicy do końca cmentarza - podbudowa z tłucznia i przykrycie asfaltem.

Przewodniczący RG zaproponował spotkanie w sprawie regulacji rzeki.

Wójt odpowiedział, że w poniedziałek umówi się z Panem Gorczycą na termin spotkania.

Radny – Pan Karol Krawiec zapytał czy w tym roku przewidziane są dożynki gminne.

Wójt odpowiedział, że w ubiegłym roku były dożynki międzygminne, natomiast w bieżącym roku możemy zorganizować gminne. Trzeba zastanowić się nad miejscem i terminem.

Radny – Pan Andrzej Kondrat proponuje przegłosować organizację dożynek w Mokremlipiu w dniu 14 września. Na ten dzień zaplanowane są dożynki parafialne, można więc połączyć uroczystości.

Ad. punktu 10-ego.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad - Przewodniczący Rady Gminy zakończył sesję * zamykam obrady X XXV sesji Rady Gminy*, dziękując zebrany za udział w obradach.

protokółowała: A.Batorska

Przewodniczący Rady Gminy

Jan Sitarz